

从赤脚医生到乡村医生 扎根农村55年 赵茂森:做村民健康的守门人

立信义 弃陋习 扬正气·文明与我同行

村卫生室里默默坚守的身影、村道上四处奔走脚步,记录着赵茂森55年的从医时光。一静一动之间,赵茂森以一心一意为村民治病的医者仁心,扛起守护1000多户家庭健康的使命,成为3000多名村民健康的守门人。

行医55载 俯首甘为杏林翁

这是外用的碘溶液,可别误喝了。你用棉签蘸一点,涂在擦伤的地方,每天涂抹2次至3次。日前,记者在东城街道长城村卫生室见到赵茂森时,他正向村民夏妙园详细讲解药品的用法。

原来,夏妙园因摔倒导致眼睛周边擦伤。她刚从城区医院就诊回来,就拿着药来到村卫生室找赵茂森帮忙看看。还好回来让赵医生帮忙再看一下药,不然我就把它当成口服液喝了。夏妙园告诉记者,赵茂森在村里当了这么

多年村医,医术好、态度佳,大家都愿意来找他看病。

村民的信任是对赵茂森怀着医者仁心,默默扎根乡村的无声嘉奖。1969年,赵茂森开始学习中草药、针灸的治疗方法。当上赤脚医生后,在田间地头、巷道农家总能看到他送药、问诊的身影。后来,村里有了医疗站和卫生室,他也有了为村民问诊开方的固定阵地。

他当乡村医生以来,每天早出晚归,待在卫生室的时间比在家的时间还长。在妻子赵爱菊看来,赵茂森对村医这个职业倾注了很多的心血。除非有特殊情况,赵茂森每天都雷打不动地守着卫生室这一方天地,就怕他一走开,就有村民来看病。他也因此被村民戏称得了职业病。

从靠一根针一把草治病的赤脚医生,到成为中西药融会贯通的乡村医生,这条从医之路,赵茂森已走了半个

世纪。那颗一心一意为群众治病的赤诚之心不曾因为岁月流逝而暗淡,反而愈发炽热。我把乡村医生当成终身的事业来做,只要还有能力,身体还吃得消,我就会一直干下去。他说。

苦钻医术增技能 行医路上不止步

在从医过程中,赵茂森发现为村民看病已经成为他生活中的一部分。这份热爱让他积极适应时代演变,不断地在医学领域探索、进步。

在缺医少药的年代,赵茂森到东阳、武义、缙云、丽水等山区采药,同时也向当地老药农请教学习,求药方、学药理。药方珍贵,求取总会被拒绝,但他乐在其中,在求中问,在问中学。即使拿不到药方,他也总能学到一些别的知识。后来,西医在我国逐渐推广开来,赵茂森又积极学习西医知识,成为一个中西药皆通的乡村医生。

既然把医生当成终身热爱的事业,那就得活到老,学到老。这句话已

经成了赵茂森的行动指南。

在长城村卫生室的电脑桌上,记者发现了一张网格纸,纸上按键盘上的排列顺序将26个字母书写出来,并用同音字标注出读法。旁边还放有一本写满字母和对应药品名的笔记本。一张纸、一本笔记本,是赵茂森能在电脑上为村民开药写病历的两大利器。

现在开药、写病历都要在电脑上操作,打字对我来说实在太难了。赵茂森说,每次进药时,他都会请教医生,将药品对应的拼音记录在笔记本上。这样,为村民开药的时候,他就可以翻着笔记本,对应着网格纸上的标注,顺利输入电脑,在系统里找到相应的药品。

除了掌握电脑操作这项硬技能,赵茂森还坚持乡村医生继续教育学习,积极参加卫生部门组织举办的各类知识技术培训。

多学点,跟上时代的脚步,我才能在这个岗位上干得更长久,继续发挥我的余热。赵茂森说。

融媒记者 郑旭华

推动三马九铃铁路桥下易涝点改造列入十大民生实事 徐保卫:畅通民意路 办好民生事

首违不罚 让执法更有温度



他用脚步丈量民情、用真情化群众、用行动凝聚人心,坚持把促进民生改善作为调查研究的着力点,倾听民声、收集民意,及时回应群众合理诉求,把解决好群众的操心事、烦心事、揪心事作为工作的出发点和落脚点,以实际行动践行人大代表的初心和使命。他就是市人大代表、市徐升工具有限公司负责人徐保卫。

牢记初心使命 筑牢安全防火墙

消防事关人民群众生命财产安全,事关经济社会发展和社会和谐稳定。徐保卫始终高度关注消防安全各项工作,为营造消防安全环境积极发挥作用,以实际行动诠释了“人大代表为人民”的使命与担当。

今年以来,徐保卫围绕消防安全中心工作,广泛听取和征求社会各界的意见。为了提交具有代表性、针对性、落地性的建议,他积极参加人大会议及各项视察活动,认真听取、专心审议各项报告及相关材料,结合调研及考察实际,围绕消防工作重点,积极向市人大常委会提交建议和意见,获得了大家的

认可。为切实履行人大代表监督职能,充分发挥人大代表主体作用,徐保卫积极开展“三进”活动:一是进企业,开展消防安全知识的普及宣讲;二是进社区,走街串巷为群众送去防火攻略,提高居民、物业人员的消防安全意识;三是进工地,开展实地视察和监督,对存在的消防安全隐患及时提出整改意见。

在日常工作中,徐保卫坚持原则,认真履行消防法律法规规定的工作职责,做好消防安全管理工作,确保各项安全管理措施落实到位,有效预防和减少火灾事故的发生,为企业持续健康发展创造良好的消防环境。

夏季火灾防控压力较大,消防安全任重道远。徐保卫说,当前,我市广大企业业主的消防安全意识已有很大提升,希望相关部门要统筹企业生产与消防安全,分类施策、精准发力,推进消防安全工作持续走深走实,最大限度保障人民群众的生命财产安全。

坚守责任担当 治涝保畅通护民生

提出意见建议是人大代表依法履职的重要方式,是当好人民群众“贴心人”和“代言人”的职责所在,也是新时代践行全过程人民民主的重要体现。如何结合实际开展工作,更好地服务群众,是徐保卫一直思考的问题。

九铃西路与金温铁路交叉口(三马

九铃铁路桥)是进出城区的交通要道,长期以来,遇强降雨天气,铁路桥下水漫金山,严重影响了城西区块的交通以及周边居民的生活。

为了弄清楚积水的原因,徐保卫花了大量时间进行调查。功夫不负有心人,徐保卫终于摸清了积水的症结所在。他马上与有关部门对接,并提出6点建议。这些建议引起了相关部门的高度重视,将其列为我市2021年十大民生实事。

2021年8月,九铃西路易涝点改造工程正式开工。改造方案保留了原先九铃西路雨水管道用于收集路面雨水,对道路下方的污水管道进行新建,同时新建一段雨水管道,改变原先的排水方向,将内涝积水排往西门溪。

在施工过程中,徐保卫多次到现场,与施工队负责人进行协商。每当遇到施工难题,他总是主动协调解决。

2022年2月,改造工程基本完工,有效改善了九铃西路区块的市民出行环境,提升了城市排水和防涝能力。

路虽远,行则将至;事虽难,做则必成。徐保卫说,行动在哪里,收获在哪里;心用在哪里,风景就在哪里。作为人大代表,他深感责任重大、使命光荣。今后,他将努力学习,不断提升履职能力,做到知责于心、担责于身、履责于行,竭尽全力为群众排忧解难,做人民的好代表。

融媒记者 胡美樱子

本报讯(融媒见习记者 胡轩)7月27日,方岩景区内,市综合行政执法局方岩中队执法人员对乱扔垃圾的游客开展柔性执法,现场纠正教育,引导游客自觉爱护景区环境。

据悉,市综合行政执法局积极践行“执法为民”理念,探索推行“首违不罚、包容免罚”等柔性执法方式。去年6月,我市出台《永康市第二批“首违不罚”清单》,将在风景名胜区内乱扔垃圾等149项违法行为纳入“首违不罚、少罚”清单,提升执法公信力,进一步增强群众的法治获得感。

珍爱生命 预防溺水 市游泳协会开展防溺水安全教育

本报讯(融媒记者 胡东来)7月26日,市游泳协会联合千喜救援队,在白云水库为在场的学生和家长们上了一堂防溺水安全教育课。

活动现场,讲解员介绍了日常使用的救援器械种类,并现场演示了救生圈和救生衣的用法,指导大家在遇到紧急情况时正确开展自救、互救。

讲解员还讲解了防溺水安全知识和注意事项。在心肺复苏实操演练环节,实操员讲解并演示了心肺复苏的方法和步骤,并邀请大家实操练习。

公益广告

丽州儿女心系国防

踊跃当兵志在四方



永康市人民政府征兵办公室 永康市融媒体中心 宣